

# 人民网记者直击我区疫情防控一线基层党员干部的感人日常

# 平凡人书写的不平凡故事



新型冠状病毒感染的肺炎防控工作不容忽视,各地基层党员干部已连续十来天奋战在抗击疫情一线。连日来,人民网记者深入江苏省南通市港闸区幸福街道,探访了多个村、社区疫情防控情况,悄然记录下了一个个感人的镜头。

## 镜头一:心系疫情防控,数度失声痛哭的女书记

1月30日一大早,和前几天一样,幸福家苑社区党支部书记曹丽布置完当天疫情防控任务后,与社区医生袁红莉上门为隔离人员张开强(化名)测量体温:腋下36.5度,正常。

曹丽和袁红莉同时松了一口气。临走前,曹丽重复着不知交代了多少遍的话:“务必配合在家自行隔离,不得出门,请理解党和政府这样做的目的,有困难给我打电话发微信,家里缺什么,我给你买过来。”从1月22日隔离至今,张开强和曹丽已经很熟悉了,对于曹丽的关心并不感到见外:“冰箱还有两条鱼,也有肉,要不买点西红柿和青菜。”随后不久,曹丽自掏腰包买好送了过去。

记者从曹丽同事的口中了解到,为了做好疫情防控,曹丽从大年三十至今一直吃住在社区,睡的是沙发、吃的是泡面,年幼的女儿只能托付给了身体欠佳的母亲。曹丽介绍,截至2月2日,该社区共排查出17名武汉返通人员。忙碌中的曹丽无暇接受采访,嘟哝了一句:“大疫当前,每天的神经都是紧绷着的,疫情关乎人命,哪容得丝毫麻痹?”

在采访间隙,曹丽却数度失声痛哭。“面对严峻的抗疫形势,社干人手不够和防护装备不足是最初遇到的两个最大难题。我们整个社区常住人口3万多,压力很大。”曹丽说,好在除夕,辖区公益组织飞牛小匠志愿服务队队长宗敏给他们送来一批口罩应

急,而更让她觉得对不住的是,社干刘红梅因为劳累过度摔破了嘴唇,刚缝了7针,第二天又继续投入防控工作。

2月2日上午,记者回访获悉,经幸福街道纪工委书记、疫情防控指挥部工作督查组组长储嘉协调,祖望社区党总支书记陈学良与副书记秦飞支援幸福家苑社区,另有辖区阳光爱心协会10名志愿者加盟。“排查起来越快,我们就能尽早打赢这场无硝烟的战役。”曹丽像个孩子似的笑了起来。

## 镜头二:没有防护装备,用吹风机给全身“杀毒”

1月31日,记者走访至转水社区居委会,碰上为隔离人员测量体温和收集生活垃圾回来的社区党总支书记许锋。走进办公室后,他用刚买的吹风机吹着头发和全身,然后又脱下外套吹了吹。

见记者不解,许锋笑着介绍,“由于防护用品紧缺,听说超过一定的温度,病毒就能被杀死,我就突发奇想买了个大功率的吹风机。

许锋介绍,“我们从大年三十开始跟踪湖北返通的人员,既要每天定时上门为他们测量体温,还要确保他们在隔离期间的生活正常进行。我们给每个隔离人员都留下了电话,需要买菜或其他生活物资,一个电话随时送上门。为避免他们产生恐慌情绪,我们还要给他们讲讲党和政府的防控要求,包括心理方面的疏导。”

记者当日在施店社区采访发现,该社区党总支书记许新华上门走访隔离人员时穿的是一次性雨衣。“没有防护服,我就想到了一次性雨衣。社区返通人员有10个,我们每天都要上门跟踪检测体温,告知注意事项。没有防护装备,不让社区年轻同事上门为隔离人员服务,他们家里还有年幼的孩子和年迈的老人。”

许新华告诉记者,作为街道防控疫情指挥部督查组负责人,储嘉大年初一早上就赶到了居委会慰问社区干部,一方面陪同他们上门为隔离人员测量体温,一方面给出防控措施的指导,并一再叮嘱他们要做好自身安全,物

资紧缺的问题,街道会想办法。

当日下午,记者从转水社区得到一个好消息,储嘉通过私人关系协调到了20套防护服,目前已经发放到街道下辖的10个村社区。

## 镜头三:为社区干部当“炊事员”的基层督查干部

“1月28号零申报,1月29号1个,1月31号1个,2月1号1个,到目前一共排查了3个人,全部居家隔离,我们每天定时上门给他们测量体温,做好消毒措施。”2月2日上午8点多,幸福街道祖望社区党总支书记陈学良向来此督查的街道纪工委书记储嘉介绍。储嘉提醒陈学良说:“尽量解决他们因隔离带来的生活不便,要继续向居民做好防控宣传、上门排查工作,同时也要做好自身的防护措施。”

位于蒋坝社区辖区的京东物流仍有108人正常上班。听说员工中有一名湖北籍人员,储嘉紧急登门询问,得知该员工在疫情发生前后从未离开过南通后,储嘉对他说:“要做好湖北家人的安抚工作,本着对社会负责的态度,近期不要到南通来探亲,可以通过电话或微信视频互相问候,等过了这阵子再团聚。”

记者了解到,从大年三十至今,作为街道疫情防控指挥部工作督查组组长的储嘉,已经连续10天在下辖的10个社区走访问摸排。

当日中午,记者注意到,储嘉在为幸福家苑社区解决人手不够的问题后,为忙碌了半天的社区干部和志愿者当了一回“炊事员”,给每人泡了一桶方便面。

“社区的党员干部非常辛苦,从春节放假以来始终奋战在防控一线,有些更是每天都没有回过家,在防护装备紧缺的情况下,更是不顾自身安危冲锋在前,涌现出了很多感人画面。作为督查组组长,深入社区督查的主要目的是给他们以鼓励,也希望他们在做好人员隔离及挨家挨户摸排湖北返通人员的同时,要确保自身安全,对于防护物资紧缺问题,我们一定想法设法解决。”储嘉说。

人民网记者王继亮



1月31日,区总工会统一采购了牛奶、方便面、护目镜、一次性脚套、乳胶手套、84消毒液、洗衣液等物品,慰问奋战在疫情防控一线的永兴社区卫生服务中心医务工作者。  
徐晨霞

## 保障市场安全 做好防控工作

区市场监督管理局在行动

连日来,区市场监督管理局班子成员带领相关科室负责人,会同各基层分局对辖区农贸市场、药店和餐饮店等重点场所开展高频次全面巡查。

1月23日,在辖区所有市场将《关于立即禁止市场销售活禽的公告》张贴到位,市场内活禽交易区全部停止经营,市场内无活禽和野生动物交易。区市场监管局还督促市场主办方确保市场通风换气,每日清洗消毒,目前所有市场均落实到位。

区市场监管局劝阻取消农村集体聚餐156户1771桌,与属地厨师签订告知承诺书76份,自备炉具集中暂存31套。严禁在餐饮服务场所内饲养和宰杀畜禽等动物,加强对从业人员的晨检管理,严禁发热等病症人员上岗从业。

区市场监管局对全区146家零售药店全覆盖监管(目前正常营业121家),督促药店对口罩、医用酒精等防疫物资严审资质、严格验收、明码标价,严禁囤积居奇、哄抬物价。立案查处药店销售劣质口罩案1件。督促药店对购买感冒退热药品的消费者信息进行无遗漏登记,每日汇总上报区指挥部。严查发布含有“新冠肺炎疫情预防、治疗、治愈、偏方”等内容的虚假违法广告。

检查同时,区市场监管局还在农贸市场、药店、餐饮店和超市等重点场所张贴《江苏省市场监督管理局关于疫情防控期间进一步加强市场监管相关措施的通告》1000余份,加大对疫情防控涉及市场主体的相关政策宣贯力度。  
拜洁

## 一丝不苟落实各项防控措施

(上接1版)黄卫锋随后来到唐闸镇街道永泰社区卫生服务站,向工作人员详细了解防控措施落实情况。他指出,越是细小的环节、越是细节的地方,就越要抓实抓细抓紧,不能出现盲区和断档。

闸东社区是黄卫锋书记挂钩社区。在闸东社区,听完大家的介绍后,黄卫锋说,疫情是对我们基层党员干部队伍的重大考验。当前防控形势依然严峻,我们要保持清醒认识,不能麻痹大意。区街村(社区)三级群防群治、联防联治,一个环节都不能漏,一旦发现情况要在第一时间掌握得住、紧跟得上、解决得了;宣传要结合实际想尽办法,真正做到疫情防控家喻户晓,要让群众知道形势严峻,也要让大家懂得科学对待、积极参与;疫情防控的工作要细致再细致、认真再认真。

真。排查是基础,情况要掌握,对人员流动多的区域,要严密把守。相关部门要做好督导指导,整体联动;防控要在前一阶段工作基础上,注意提炼总结,形成更加科学有效的防范体系和措施,发挥更大的工作合力;要按照中央的要求,真正做到守土有责、守土担责、守土尽责。工作对象、任务、要求、步骤都要清清楚楚布置下去。

最后,黄卫锋来到区教育局,听取相关负责同志关于教育系统疫情防控工作汇报。黄卫锋指出,马上就要面临春季开学,教育主管部门要和区防控指挥部一起,尽早协商制定开学前后的疫情防控预案。要综合考虑各种困难和可能遇到的问题,主动做好家长的思想工作,争取他们的配合支持,确保教育系统秩序稳定。

区领导王斌、谢小兵、陆翔、陶建分别参加上述活动。  
方聿

## 坚决打赢疫情防控阻击战

(上接1版)“社区目前居家隔离观察的人数有多少?他们的日常生活有没有受到影响?”曹金海随后来到越江社区,他一边翻看社区的防控工作台账,一边与社区干部亲切交谈。曹金海说,疫情面前,基层一线的同志工作强度和压力都很大,相关部门要统一调度人员,社区民警、卫生服务中心人员要和社区干部密切合作,共同做好社区疫情防控工作。对暂时处于

## 疫情就是命令 防控就是责任

### ——我区教育系统防控新型冠状病毒工作纪实

新年伊始,新型冠状病毒感染的肺炎疫情悄然蔓延,牵动人心。疫情就是命令,防控就是责任。在这场疫情防控战役中,全区教育人积极投身进去,用实际行动诠释了新时代教育工作者的责任与担当。

## 迅速行动,周密部署指挥为先

1月22日,局机关召开全局会议,对全区教育系统疫情防控工作进行部署。此后每天,局机关都根据上级部门要求和区教育系统实际布置相关工作。

1月28日上午,区委教育工委、区教育局召开专题会议,研究部署教育系统预防新型冠状病毒感染工作。区委教育工委书记、区教育局局长冯志宏同志要求全体教职员按照区委、区政府的工作部署,思想重视、举措到位,从严、从细、从实落实各项工作,做到宣传到心、措施到人、防控到

岗、物资到位,联防联控,为全区预防和减少新型冠状病毒在我区的蔓延和感染贡献力量。

会议研究制定了《港闸区教育系统防治新型冠状病毒感染工作预案》,布置各学校全面摸排寒

假期间往来湖北、有关联的各级各类学生,通过适当方式做好“小手牵大手”爱国卫生宣传教育、师生员工预防冠状病毒感染教育,并对开学前防控物资准备及延期上课期间科学指导全区中小学生过好寒假等作了周密部署。

## 逆行而上,党员干部冲锋在前

自成立区教育系统新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组后,各成员就终止假期、到岗到位,自觉服从服务疫情防控工作,严格落实疫情防控各项工作。检查组抽查了沿河桥小学等十余所学校的防控工作,对学校的师生防控、宣传教育、物资安全保

障、课程调整与资源整合等进行全面督导;对开发区、秦灶、唐闸镇三个街道43家校外机构进行了全覆盖、拉网式检查,确保每一家均能遵守省、市、区防控要求,不开门营业,卫生保洁到位。

各基层学校成立了应急处置领导小组,校长书记亲自抓,布置防控任务;中层干部轮班值守,走遍校园的角角落落。天生港小学的总务主任刘斌是一位老党员,一直奋战在防疫一线,为学校的防疫工作做好后勤保障;启秀市北学校的领导班子大年三十就深入校区带头防控……这样的事例,每天都在学校里发生;这样的战斗,每日都在校园里打响。

防控疫情是一场不能懈怠的赛跑。在这场“比赛”中,港闸教育人树立阵地意识、忠诚教育事业,充分发挥爱岗敬业、勇于奉献的教育精神,以必胜的决心,坚决赢得这场“比赛”,打赢这场疫情防控战。  
胡滨

隔离观察的社区居民,社区干部要与他们保持密切联系,给予更多的关心,安抚好他们的情绪,生活上有困难的,要全力给予帮助。曹金海代表区委区政府向社区干部表示亲切慰问,并叮嘱他们在做好工作的同时也要做好自身的防护工作,确保疫情防控取得最后胜利。

区领导冯斌、王斌、张军、周卫平、陆翔、陶建分别参加上述活动。  
方聿 德华